

## 奋力实现全年发展目标“百日攻坚战”

# 宁夏公路管理中心完成固定资产投资9.26亿元

本报讯(记者 赵磊)10月18日,记者从宁夏公路管理中心获悉,自治区重点项目国道629线中卫至下小河段公路杨滩村至高家水段27.1公里正式开工建设。自全区“百日攻坚战”打响以来,宁夏公路管理中心主动作为、干字当头,全力投身“百日攻坚战”,抓项目、促投资,以实干出实绩求实效,为坚定不移实现全年目标任务作出贡献。

“国道629线中卫至下小河段公路是国道629线乌海至西吉公路在宁夏境内的重要组成部分。项目总投资约19亿元,是近年来自治区内单体投资规模最大的普通国道改扩建工程。”宁夏公路管理中心相关负责人说,路线全长135.356公里,按照二级公路标准建设。建成后进一步提升国道629全线路网布局和安全通行能力,更好地服务沙坡头区、海原县沿线群众出行,两县区通勤时间将缩短约1小时。

交通运输是“先行官”,也是基础设施建设的“主阵地”。今年,宁夏公路管理中心继续勇担全区交通项目建设的压舱石,紧盯全年11亿元的固定资产投资任务,建立“百日攻坚战”旬调度、实时督办机制。“一对一”调度推进公路建设和养护工程项目,抓住关键环节,加快项目建设。全力推动国道338线中卫至孟家湾段、国道629线中卫至下小河段、省道103线同心至海原段等自治区重点项目加快建设,最大限度扩展延伸工

程量,扩大在建项目增量投资。紧盯重要节日、重大活动、极端天气等重点时段,对工程项目开展全面隐患排查整治,及时消除安全隐患,着力保障施工条件。同时,协调自然资源部门,取得项目先行用地批复,加快贺兰山东麓旅游环线项目两阶段设计及设计文件报批等工作,提前启动项目征地拆迁和建设用地手续办理。加快推进省道308线白马至新堡段公路等5个国家发展改革委审核通过项目的前期报批工作,推动国道699红寺堡至泾川(宁夏境)和国道341线海原下小河至宁甘界(魏家湾)段公路两个项目的国家发展改革委审核论证工作。此外,抓好重大项目的争取谋划,加

强普通国省道公路建设项目储备工作,始终保持项目“建成一批、在建一批、新开一批、储备一批”的压茬推进态势。充分考虑外部环境因素,共同推动养护工程项目统计入库工作,确保项目投资统计“能早尽早”“颗粒归仓”。

目前,宁夏公路管理中心固定资产投资已完成9.26亿元,达到全年固定资产投资任务的84.18%。宁夏公路管理中心将持续加强项目计划执行分析研究,强化项目动态监测和调度管理,加大对未开工项目和时序进度滞后项目的协调推进力度,按时序推进各项任务目标,确保如期完成各项工作任务。

## 永宁化解房地产库存见实效

### 9月底以来登记销售面积32587平方米

组,截至10月18日已售30套房产,10月有望突破40套,实现销量翻倍。

在望远镇龙辰九悦湾售楼部,来访的4组客户正在与销售人员详细沟通楼盘细节。该楼盘项目负责人姜治军告诉记者,9月客户以观望为主,当月底在政府补贴政策及企业的买房送车位、储藏间万元优惠券利好政策吸引下,刚需客户纷纷出手,“十一”期间来访客户180组,售房32套,销售额2200万元,转化率5.8:1,比平时提升1倍。“十一”后周末看房

客户多一些,周内平均每天6组,又售出8套房,10月销售量突破50套。

“自9月底政府投入300万元开展购房消费补贴活动以来,截至目前,共有248位购房者预约登记,其中,购买新建商品住宅意向的242人,已备案66套;‘以旧换新’购房补贴意向的6人,备案1套。登记销售面积总计32587平方米,预计补贴发放金额186万元。房企的访客数量显著上升,达到2482位,环比增长438%。”永宁县住房和城乡建设局房

产管理站负责人介绍。

今年,永宁县在建房地产项目17个,已开工14个,主要集中在望远片区,在建面积99万平方米、7560套。截至9月底,完成商品房销售面积31万平方米、2346套,销售金额17.4亿元。该县相继出台《推动房地产市场持续健康发展若干措施》《闲置存量住宅用地处置工作方案》,并于上半年投入200万元开展购房补贴优惠活动,千方百计助企保交房、去库存,为县域经济持续发展注入动力。



10月15日,工作人员对费托合成装置进行检修。作为目前世界上单体规模最大的煤制油项目,国家能源集团宁夏煤业公司煤制油分公司落实检修作业全视频监控要求,严格管控作业风险,加强对设备的维护和保养,做好现场标准化检修管理。 本报通讯员 崔森 摄

## 宁夏组建首批产业科技创新联盟

本报讯(记者 杨嘉琪)近日,自治区科技厅联合自治区工业和信息化厅在石嘴山高新区、银川高新区、吴忠金积工业园区、宁东基地、中宁工业园区组建5家自治区产业科技创新联盟,旨在强化企业科技创新主体地位,推动科技创新与产业创新深度融合,加快培育新质生产力,促进园区转型升级。

自治区产业科技创新联盟以“因地制宜培育新质生产力,提升核心竞争力”为主线,聚焦自治区“六新六特六优+N”产业发展方向,优化提升传统产业、发展壮大新兴产业、前瞻布局未来产业。依托工业园区牵头组建,以园区核心产业为基础,由园区管委会联合园区产业龙头企业、区内高校院所、科技联盟平台及相关机构组成产学研协同创新共同体,充分调动联盟各成员单位的作用,着力在产业关键技术攻关、科技成果转化、科技创新平台建设、科技创新人才培养等方面开展创新合作。

首批组建的产业科技创新联盟围绕装备制造产业、现代煤化工产业、食品深加工产业、退役光伏组件回收及梯次利用产业、枸杞精深加工产业等领域布局建设,涵盖天地奔牛、宁夏宝丰集团有限公司、中再资源(宁夏)有限公司等行业龙头,北京科技大学、西安交通大学、宁夏大学等高校,探索长效稳定、形式多样的产学研用合作模式,实现科技人才、科技平台、科研成果、技术资源共享。

下一步,自治区科技厅将持续推进其他产业集中度、产学研合作基础好的园区联合高校院所、重点企业成立产业技术创新联盟,协同开展科研攻关、成果转化等科技创新活动,促进创新链、产业链、人才链、资金链有效结合,提高科技创新效能,支撑引领全区重点产业实现高质量发展。

## 金凤区通报1起违规使用医保基金案

本报讯(记者 周昕)10月19日,银川市金凤区医保局通报一起违规使用医保基金案,即一药店将两盒保健品换成医保药物,通过医保个人账户内基金结算的违规操作。

今年8月,金凤区医疗保障局接到群众投诉,反映金凤区闽海大药房存在“诱导参保人用个人账户购买保健品”的问题。经核查,发现该药店将总金额为1036元的保健品多种维生素矿物质软胶囊(润康)2盒,换成医保药物,通过医保个人账户内基金结算。依据相关规定,金凤区医疗保障局对该药店存在的违规行为依法依规作出责令该药店退回医保基金、暂停医保服务协议1个月的处理。

金凤区医疗保障局相关负责人表示,医疗保障基金是人民群众的“看病钱”“救命钱”,其使用安全涉及广大群众的切身利益,关系医疗保障制度健康持续发展。部分定点医药机构和参保人通过非法手段骗取医保基金的行为,严重扰乱了医疗保障管理秩序,损害了人民群众医疗保障的切身利益,必须依法依规予以严惩。

## 宁夏三地机场将于10月27日开启冬航季

·新增银川至喀什等6个航点  
·日均航班达216架次

本报讯(记者 张唯)10月18日,记者从宁夏机场2024年冬航季航班季发布会上获悉,西部机场集团宁夏机场公司将于10月27日起执行新的冬航季航班计划。届时,宁夏三地机场将运营通达63个城市的75条航线,日均航班达到216班,为“引客入宁”和百姓便捷出行提供有力支撑。

“新航季开始后,海口、三亚、西双版纳、成都、重庆、厦门等冬季热门旅游城市均有通航。”宁夏机场公司市场部副总经理李彦博介绍,冬航季开启后,银川至北京、成都、上海、杭州、乌鲁木齐、长沙、郑州、昆明等8个航点日均航班将超过5班。除新增银川至喀什、伊宁、广元、达州、济宁、大连等6个航点外,宁夏机场公司还计划加密银川至乌鲁木齐、西双版纳、济南、杭州等11个航点,充分满足旅客出行需求,银川河东国际机场全年旅客吞吐量也有望达到900万人次。

## 我区出现大范围降雨

本报讯(记者 鲁延宏)10月19日白天,我区多地出现降雨以小雨为主,累计降雨量在3毫米至10毫米,主要降水时段集中在下午到夜间。19日白天到夜间,全区累积雨量可达中雨,累计降雨量可达10毫米至25毫米。10月20日清晨,这场降雨将自北向南逐渐结束。

10月19日深夜,贺兰山银川沿山段,西夏区,永宁县,贺兰县洪广镇、暖泉农场累计降水量将达30毫米以上。为此,银川市城市管理局与银川市气象局联合发布银川市城市积水气象风险Ⅳ级预警(蓝色),提醒注意防范市区易涝路段、立交涵洞、地下商场与车库等地势较低地段有积水风险。

10月21日全区最高气温将降至7℃至12℃,全区平均风力可达4至5级,阵风7至9级;10月22日最低气温川区将降至0℃至2℃,山区降至-3℃至0℃。



10月18日,距泾源县城北10公里的秋千架美不胜收。进入金秋十月,六盘山草木纷纷“换装”,树木呈现绚丽的色彩。游人步入其中,仿佛置身于一幅五彩斑斓的山水画卷,倍感心旷神怡。 本报记者 乔素华 实习生 王雷 摄

## 贺兰县发放千万购房补贴

### 单套住房最高补贴6万元

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 王若英)10月19日,贺兰县发布购房补贴实施方案,对购买贺兰县新建商品住房的家庭,给予每平方米200元购房补贴,单套补贴面积不超过150平方米。购房面积小于或等于150平方米的,预售房屋按预测面积补贴,现房按实测面积补贴;大于150平方米的,最高按150平方米补贴,即单套住房最高可补贴3万元(房屋面积以购房合同登记的建筑面积为准),补贴资金共1000万元。

补贴方案自10月18日起施行,至12月31日结束,在补贴时限范围内,补贴资金补完为止,按照登记顺序先到先得。以赠与、转让、继承、离婚财产分割等方式获得的商品住房以及安置房、二手房、法拍房、顶账房等非新建商品住房,商业、办公、公寓(土地性质为商服或商住、预售许可证未标注为“住宅”)、车位(库)、储藏间等非住宅类商品房不在补贴范围。

## 宁南医院:山区百姓家门口看病有“医”靠

宁夏日报记者 蒲利宏

2011年,自治区人民医院主动下沉优质医疗资源,和海原县政府共建宁南医院,院址确定在距离宁南山区9个县(区)均不超过100公里的地方。自治区人民医院每年从银川市4个院区选派300余人常驻宁南医院。自此之后,宁南山区患者在家门口就能享受三甲医院的专家诊疗服务。

“我院先后开展心脏介入治疗术、超声引导下房缺封堵术、高位颈椎损伤固定融合术、输尿管软镜下输尿管结石钬激光碎石术、ERCP以及各类实体肿瘤栓塞术等先进诊疗技术,填补了30余项医疗技术空白,弥补了宁南山区医疗技术落后的问题。”该院副院长许东说。

海原县西安镇一名柯姓病患从小备受腹

痛的困扰,到宁南医院就诊,医生诊断为临床少见的先天性巨结肠。经过临床手术、康复治疗,患者彻底痊愈。该院利用先进诊疗技术把危急重症孕产妇、急性心肌梗死、重型颅脑损伤等急危重症患者留在宁南医院就地治疗,有效降低外转率和死亡率。截至2023年底,该院共完成门诊急症187.78万人次,急诊14万人次,住院16.07万人次,手术4.69万台次,危重病人抢救成功率95%以上。

为了解决“看病贵”,2012年,宁南医院启动“医药分开”改革试点和“零差率”销售,共减少患者药品支出4600多万元。同时,医院还探索多渠道减免患者就医费用:“六免两救助”等措施的推出,为患者减免费用4995万元;实行健康扶贫一站式结算等服务,共计为

2万余名住院患者减轻了垫资压力。

“通过宁南医院带教老师手把手传授,面对面指导,我的专业知识和专业实践能力得到有效提升。”中卫市沙坡头区兴仁镇中心卫生院医师王建行说。建院13年来,该院已为宁南山区31个基层医疗机构医护人员提供免费培训708人次,向7个乡镇卫生院派出44批132人次的专家开展坐诊、查房、医疗技术培训,开展160多次手术示教、临床带教等技术指导。

“我们将以创建省级区域医疗中心为牵引,着力完善医院治理体系,不断提高医院治理能力和水平,持续推进医院内涵建设,全力当好宁南山区300万各族群众的健康‘守门人’,托起家门口稳稳的‘医’靠。”宁南医院院长李德银说。

## 家门口的那抹蓝

本报记者 马忠 杨超 李宏亮

人口、出租房屋做到精准管控,大大提升了社区民警的工作效率。”罗海峰介绍,自2019年成立西警西警室,7名社区民警利用3年时间进行入户走访,将8723名住户的信息全部采集完成,并录入该系统,为基层矛盾纠纷调处、打造社区安全堡垒,搭建起数据底座,为创建刑事案件零发案小区打下了基础。在大数据的有力支撑下,一旦出现矛盾纠纷,网格间的各方力量能够快速调度、汇聚,实现警格、网格的机制互融、力量互融,让矛盾在第一时间得到调解。

西警西警室智慧安防系统自2020年投入运行以来,截至目前,帮助辖区群众找回丢失自行车12辆、电动自行车9辆,助力走失孩童和老人回家14人次,巡查出楼栋飞线充电400余次,抓获现行违法嫌疑人16人,服务群众56人次。

在“聪明大脑”的助力下,清水湾小区门口这间约30平方米的小小警务室,给足了群

众安全感,成了社区居民爱去、常去的地方。“其实再聪明的‘大脑’也只是工具而已。社区警务室在人员力量有限的实际下,要想真正成为群众的安全堡垒,关键还得靠群众。”罗海峰说。

为更好地服务辖区群众,西警西警室在清水湾小区先后建了59个微信群,选了59名楼栋长,选派矛盾纠纷调解员10人。同时,成立了一支由120人组成的“清水好邻居”群防群治队伍,包括物业工作人员、保安员、退役军人、离退休老党员等。“这支队伍成立之后,我们真正体会到了‘警力有限,民力无边’。”罗海峰介绍,在化解矛盾纠纷过程中,通过群众做群众工作,得到了居民的广泛认可和支。慢慢地,小区矛盾纠纷少了,氛围变好了。

清水湾小区居民杨锋对此感受颇深。杨锋居住的清水湾南区A区是新建小区,从前业主和物业公司之间矛盾纠纷不断。群众一

度在小区门口聚集,要求物业解决房屋楼顶漏水问题,小区亮化、绿化等问题。后经社区民警联合社区、住建局、业主等经过3个多小时协商处理,才终于将矛盾纠纷彻底化解。“自从有了群防群治队伍,及时协调化解,这样的事再就没出现过。”杨锋说。

有事找警务室——这在清水湾小区居民看来,是最寻常不过的事。

“太尴尬了,都说家丑不可外扬,但没办法解决了还得找警务室。”居民马淑花(化名)因为丈夫杨有龙(化名)长期在家不外出工作,双方一路争吵来到警务室,闹起了离婚。经过社区民警和“清水好邻居”苦口婆心的调解,小两口平复了情绪,杨有龙表示会很积极联系跑运输,马淑花闻言露出了笑容。

守护在百姓身边,生活在群众中。清水湾小区门口的这抹“警察蓝”,为幸福家园披上了最亮丽的色彩。